Лабораторная работа № 1

АГОРИТМЫ ЛИНЕЙНОЙ СТРУКТУРЫ

ОСНОВНЫЕ СВЕДЕНИЯ

Алгоритм линейной структуры – это алгоритм, в котором блоки выполняются в указанном порядке, последовательно друг за другом. 


Чаще всего линейные алгоритмы используются для программирования вычислений по формулам. В этом случае удобно использовать набор встроенных функций языка Паскаль:

sin(x) – возвращает синус аргумента; 

cos(x) – возвращает косинус аргумента;

arctan(x) – возвращает арктангенс аргумента; 

ln(x) – возвращает натуральный логарифм аргумента;

exp(x) – возвращает экспоненциальное значение аргумента (функция ex); 

sqr(x) – возвращает квадрат аргумента;

sqrt(x) – возвращает квадратный корень аргумента;

abs(x) – возвращает абсолютное значение аргумента (модуль);

(a)div(b) – возвращает целую часть от a/b;

(a)mod(b) – возвращает остаток от a/b.

ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТЫ

Идет k-я секунда суток. Определить сколько полных часов – X и полных минут – Y прошло к этому моменту.
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var

k,X,Y:integer;

BEGIN

write('Введите число секунд k=');

readln(k);

X:=k div 3600;

Y:=k div 60;

writeln;

writeln('Прошло ',X,' часов и ',Y,' минут');

readln;

END.
Лабораторная работа № 2

АГОРИТМЫ РАЗВЕТВЛЯЮЩЕЙСЯ СТРУКТУРЫ

ОСНОВНЫЕ СВЕДЕНИЯ

Алгоритм разветвляющейся структуры – это алгоритм, в котором вычислительный процесс осуществляется либо по одной, либо по другой ветви, в зависимости от выполнения некоторого условия.

Условный оператор в языке Паскаль имеет формат:

if  <условие> then <оператор1> else <оператор2>; 

При  выполнении условия выполняется <оператор1>, в противном случае выполняется <оператор2>.
Замечание: 
· Перед else символ ; (точка с запятой) не ставится.

· Часть else <оператор2> может отсутствовать, если в этом нет необходимости.
 

<оператор>  – может быть простым оператором или составным.

Составной оператор представляет собой несколько простых операторов, заключенных в операторные скобки begin и end; и выполняется как один простой оператор, например:

begin
<оператор1>;

<оператор2>;

<оператор3>;

end;


Если количество разветвлений программы больше двух, то используется оператор вариантов case, который является более общим случаем условного оператора.  Оператор case выполняет один из нескольких операторов в зависимости от значения селектора. Если селектор не совпадает ни с одним из значений, то выполняется оператор после else  или следующий после case, если else отсутствует.

 
Общий формат оператора case:

case <выражение/переменная> of
<селектор1>: <оператор1>;

<селектор2>: <оператор2>;

<селектор3>: <оператор3>;

else  <оператор4>;

end;
Селектор может быть целого, символьного, перечислимого, интервального типа или выражением.
ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТЫ
a)
Заданы координаты двух точек (x1;y1) и (x2;y2). Определить лежат ли они на одной окружности с центром в начале координат.
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var

x1,y1,x2,y2:integer;

BEGIN
writeln('Введите координаты первой точки:');

write('x1=');  readln(x1);

write('y1=');  readln(y1);

writeln('Введите координаты второй точки:');

write('x2=');  readln(x2);

write('y2=');  readln(y2);

writeln;

if sqrt(sqr(x1)+sqr(y1))=sqrt(sqr(x2)+sqr(y2)) then

   writeln('Точки лежат на одной окружности') else
   writeln('Точки не лежат на одной окружности');

readln;

END.
b)
С клавиатуры вводится средний балл сессии студента – S. Определить какую стипендию ему начислить: повышенную (S>=4.5), обычную (4<=S<4.5) или отказать в ней (S<4).
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var

S:real;

BEGIN

write('Введите средний балл студента S=');

readln(S);

writeln;

if S>=4.5 then writeln('Стипендия студента - повышенная!') else
if S<4 then writeln('Стипендия студента - нулевая:(') else

 writeln('Стипендия студента - обыкновенная');

readln;

END.
_1189958548

_1189960238

_1189954213

